



Facebook



P.3 縱「獨」煽暴
教協終走絕路

P.15 北水買盤支持
騰訊美團撐市



香港代表隊在東京奧運創下歷史佳績，更掀起全城體育熱潮。為持續支援體育事業，行政長官林鄭月娥昨日宣布推出5項撐體育發展的措施（見表），包括斥資9.9億元擴建香港體育學院新設施大樓，並爭取提早兩年於2024年6月啟用，使大樓淨作業樓面面積增加9,000平方米，更有一個劍擊館等。政府還與香港賽馬會慈善信託基金各出資1.5億元成立「能力提升基金」，以及成立工作小組探討香港體育產業的發展及人力需求規劃等。她強調，政府對體育發展「肯定不是三分鐘熱度」。

林鄭月娥昨日出席行政會議前表示，港隊在今屆奧運取得的成就絕非偶然，除有賴運動員自身努力，他們背後的體院、教練和家人的支持功不可沒。政府過去十多年在體育發展也投放不少資源，過去4年的非經常性開支達600億元，給予體院的撥款亦由4年前的5.2億增加到本年度的7.37億元，升幅達42%。

為進一步支援香港體育發展，政府將推出5項措施。林鄭月娥指，首先會加快興建體院新設施大樓，爭取提早兩年於2024年6月啟用，屆時大樓增加的9,000平方米淨作

業樓面面積，將有一個更大的劍擊館，擴充體能科學訓練中心和運動醫學中心，並為運動員提供額外住宿設施。民政事務局將提早於10月底立法會休會前，向財委會申請9.9億元工程撥款。

政府亦會與賽馬會慈善信託基金各出資1.5億元，成立總額3億元的「能力提升基金」，用於運動科研、運動醫學及讓體院添置先進器材，精英運動員和傷殘運動員同樣受惠。林鄭月娥表示，已要求民政事務局長徐英偉主持工作小組，與商界和體育界探討香港體育產業的發展及人力需求，稍後向她提交報告。

林鄭月娥強調，政府對體育發展肯定不是三分鐘熱度，事實上在10多年前已將體育定位為「盛事化」、「精英化」和「普及化」，亦投入不少資源，只要有市民支持，體育的熱度定可持續下去。

身兼體育學院董事的民建聯立法會議員鄭泳舜認同及支持政府的決定，並期望政府及各方加大資源改善運動員的待遇薪酬，讓他們無後顧之憂，專心以運動作終身職業；又希望本港未來在運動管理、科學和醫學範疇可以更專業化。

理大專業及持續教育學院社會科學、人文及設計學部講師李峻嶸亦指，除了由政府主導支援本港體育發展，商界亦可透過投放資源支持體育事業，享用政府的優待政策如稅務減免等。他亦建議改善全職運動員的生活津貼待遇。

霍啟剛：購播映權交市場決定

此外，政府購買東京奧運播映權予香港5間電視台免費轉播，林鄭月娥表明日後政府在考慮購買轉播權時，除衡量觀賞性外，也會考慮賽事對香港體育發展有何正面效益，以及香港運動員是否有機會獲得獎牌。港協暨奧委會副會長霍啟剛認為，政府不必購買全部國際賽事的播映權，可交由市場決定。

特首強調 非三分鐘熱度

五招撐體育 十億擴體院

支援體育五大措施

- 1 爭取香港體育學院新設施大樓提早兩年於2024年6月啟用
- 2 政府與香港賽馬會慈善信託基金各出資1.5億元成立「能力提升基金」
- 3 在學校層面強化體育發展，支持學界舉辦更多活動，在場地上給予更多方便
- 4 更好地照顧全職運動員的求學需要，八大院校提供更具彈性的學習安排
- 5 由民政事務局局長徐英偉主持工作小組，與商界和體育界探討香港體育產業發展及人力需求

資料來源：行政長官林鄭月娥

■政府加快建體院新設施大樓。資料圖片

港大東奧健兒 各獲10萬獎學金

為勉勵今次代表香港出戰奧運的同學，港大教研發展基金將向3位在讀學生，包括滑浪風帆運動員陳晞文、劍擊代表蔡俊彥及三項鐵人代表奧斯卡各頒贈10萬元獎學金，支持他們在學業及體育事業雙軌發展。

陳晞文以奧運第8名的個人最佳成績完成比賽後表示，將暫時轉為半職運動員及重回校園完成文學院課業，「多謝香港大學一直以來的支持，容許我放膽追逐我的

奧運夢。」

蔡俊彥則指：「我會先將這筆錢儲起，留待將來退役時，這10萬元可以幫助我發展其他事業。」奧斯卡就稱獎學金除可助完成學業，還可助爭取巴黎奧運出賽入場券。

港大並將提供總額50萬元的獎學金，獎勵循「精英運動員推薦計劃」入讀而又有傑出表現的2021/22應屆新生，支援訓練、國際交流等。自2022/23學年起，更將推出「頂尖運動員入學計劃」，破格以體育成就作首要入學遴選條件，讓更多出類拔萃的運動員加入港大。



今日天氣 短暫陽光 驟雨雷暴 27-32°C 濕度70-95%

爆料專線：(852)6066 8769

每人限取一份 六合彩攞珠結果 8月10日(21/068期) 4 12 14 17 22 32 + 41